
No. 246 TOVERI S

SOTA U U TISIA
(Jatkoa en»iraäiseltä sirutta)

ti muodostui melkein kokonaan 
Bosnian serbialaisista. Rykmen­
tin komentaja ilmotti, että antau­
tuminen tapahtui vapaaehtoises­
ti. koska rykmentti tahtoi liit­
tyä Rurnaniassa muodostettuun 
jugoslaavilaiseen legioonaan.

Lontoo, 20 p. lokak. — (U. P.) 
Saksalaiset torpeedohävittäjät 
Pohjanmerellä upottivat viisi 
norjalaista ja kolme ruotsalaista 
rahtilaivaa sen jälestä kun kaksi 
englantilaista torpeedo-hävittäjää 
oli upotettu.

Vthollissubmariinien on niin­
ikään ilmoitettu upottaneen ame- 
rikalaisen kuunarin Less Bright- 
er’in, niin on laivastovirasto il­
m oittanut. Laivan miehistä 9 
saapui maihin onnellisesti.

Lontoo, 20 p. lokak. — (U. P.) 
Mary Rose ja Strong Bow, kaksi 
englantilaista torpeedo-hävittäjää 
on tullut upotetuksi taistelussa 
saksalaisten torpeedolaivojen

kanssa. Englantilaiset torpeedo- 
j hävittäjät olivat saattelemassa 
kauppalaivoja vartioiden niitä 
submariineja vastaan kun jou­
tuivat taisteluun saksalaisten 
kanssa Shetlannin saarten ja Nor­
jan välillä. Englantilaiset pidät­
tivät saksalaisia siihen saakka 
kunnes kolme rahtilaivaa pääsi­
vät pakenemaan.

Rikkurien v ä r v ä ä j ä  
maksamaan kor­

vausta
Spokane, 20 p. lokak. — W. J. 

Lawrence, täkäläinen työnväli­
tystoim iston omistaja, joka oli 

j värvännyt täältä työläisiä Asto- 
riaan lakonalaisille laivatelakoil- 
le ilm oittam atta, että  telakoilla 
vallitsi lakko tuom ittiin maksa­
maan kolmelle siten petetylle työ­
läiselle korvausta $136.00. Law- 
rencea vastaan on vielä käsittele­
m ättä 17 m uuta samoin värvä­
tyn Spokaneen palanneen työ­

lä ise n  juttua. 

T EL E FO O N IL A K O N  UHKA. 
(Viime tieto.)

San Francisco, 20 p. lokak. — 
Sähkötyöläisten konventionista 
onsähköteitse ilm oitettu lännen 
kaupungeissa oleville telefooni- 
työläisten unioille, että aijottua 
telefoonilakkoa ei ole alettava 
m aanantaina. Lakkomääräy s tä ei 

; peruuteta, m utta lykätään hiukan 
tuonnemmaksi kunnes työnteettä- 
jillä on aikaa vaatim usten hy­
väksymiseen.

Seattle, 20 p. lokak. — Aa­
muyöllä klo 2 aikaan telefooni- 

j laitos kaupungissa joutui koko­
naan halpaannuksiin kun kaikki 
keskusasemilla yövuorolla palvel­
leet ty töt lähtivät palveluksesta 
noudattaen aikaisemmin annet- 

j tua lakkomääräystä.

SAKSALAISIA LA IV A N RA ­
K EN TA JIA  VANGITAAN.
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MAILMANKATSOMUKSIA

C. F. Hendrickson, President. J. M. Anderson, Cashier.
C. G. Palmberg, Vice Pres't. J. E. Roman, Asst. Cash.

Chas. Wirkkala, Asst. Cash.

Scandinavian-American 
SAVINGS BANK

New York, 20 p. lokak. — (U. 
P. Kolmekymmentä kahdeksan 
“saksalaisten asiamiestä” jotka 
olivat työskennelleet mekaniik­
koina laivatelakoilla on vangittu 
entisten lisäksi. Heidän on väi­
tetty  pistäneen puisia liitteitä te­
räksisten sijasta sotilaitten kul­
jettam ista varten rakennettaviin 
laivoihin.

A SE V E L V O L L IST E N  UU­
DESTAAN VÄRVÄÄM INEN

HARJOTTAA YLEISTÄ 
PANKKILIIKETTÄ. ASTORIA, OREGON 
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Mitä vaikeampi tteitä on miellyttävästi tyydyttää 
vaatteillenne valinnassa, sitä suurempi on meidän tyy­
tyväisyytemme voidaksemme teitä miellyttää.

Sellaisesta suuresta valikoimasta kuin meiltä löy­
dätte, voidaan tyydyttää kaikkia. Kuka mies tahansa 
voi meiltä löytää mitä haluaa vaatetusalalla.

STETSON AND MALLORY HATTUJ4 
BOSTONIAN KENKIÄ Y. M.

INEN&
Astoria Oregon

T O V E R IN  JA T O V E R IT T E R E N

Joulukortti Mallit
V A LM ISTU M A ISILLA A N

Ryhtykää ottamaan tilauksia!
Joulukorttimallikirjamme sisältävät tänä vuonna laajan 

valikoiman siroja ja aistikkaita kortteja, joita on helppo 
myydä jokaiselle. Korteissa on useita kohopainoksella va­
rustettuja, uusimman keksinnön tuloksia.

Haluamme toimeliaita asioitsioita jokaiselle paikkakun­
nalle Mallikirjat ovat siksi kalliita, ettemme haluaisi nii­
tä lähettää muille kuin toimeliaille asiamiehille. joilla on 
aikomus ottaa erikoiseksi asiakseen hankkia tilauksia kor­
teille. Parin tahi kolmen tusinan tilausta varten ei kan­
nata lähettää mallikirjaa. Asioitsioille annetaan 20% vai­
voistaan ja on rahan seurattava tilauksia kaikilta joilla ci 
ole osaston takausta, llmottautukaa asioitsiaksi allaole- 
van kaavakkeen avulla.

Toverin Joulukortti osasto,
Box 99, As toria, Ore.

Täten ilmoittaudun asioitavaksi Toverin ja Toveritta­
ren aistikkaille JOULU- ja UUDENVUODEN KOR­
TEILLE tulevaksi jouluksi.

Toiminut joulukortti-asiainiehenä? (Olen—En). O tta­
nut tilauksi viime vuonna S.....................arvosta.
N imi 
Osóte

satinas: laaaaa S S S K titiT itiS

W ashington, 20 p. lokak. — 
(U. P.) Sotamarsalkka Crowder 
on julkaissut hallituksen uuden 
suunnitelman asevelvollisten kut­
sunnan uudestaan järjestäm isek­
si. . Asevelvollisille vastaisuu­
dessa lähetetään kaikille kyse­
lykaavakkeita, joita heidän pyy­
detään täyttäm ään seitsemän päi­
vän kuluessa. Kyselykaavakkeit- 
ten nojalla luokitetaan miehet 
perheolojensa ja am m attitaiton­
sa mukaan. Ensimäisiksi kutsu­
taan yksinäiset miehet, joilla ei 
ole omaisia huollettavinaan ja 
sen jälestä ne jotka luetaan toi­
seen kutsuntaluokkaan kuuluvik­
si jatkaen seuraavaan luokkaan 
/alittujen kutsuntaa sitä mukaa 
kuin miehiä tarvitaan. Muutok­
set saattavat kutsunnan entistä 
enemmän lautakuntien valinnas­
ta riippuviksi.

K R U PPIN  T E H T A IL T A  VA­
RA STETTU  TERÄSTÄ.

Amsterdam. 19 p. lokak. — 
Kruppin tykkitehdasyhtiö on nos­
tanut syytösjntun 62 henkilöä 
vastaan syyttäen heitä teräksen 
suurvarkeudesta. Useimmat 
syytetyistä ovat olleet tehtaalla 
palveluksessa. ( )ikeus on ko­
koontunut Essenissä ylimääräi­
seen istuntoon jutun johdosta, 
oooooo oaoooooo oooooooooa-o
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W ASH INGTON

SEA TTLE.
Taaskin salaperäinen m urha­

juttu. Se Ruby DeMeritfin mur- 
j hajuttu näyttää olevan yksi luon­
nottoman yhteiskuntajärjestel­
män tulos, nykyajan suurkau- 

, punkielämän tavallisia tuotteita, 
j Tämä tyttö näyttää joutuneen 
¡kaikenlaisten keinottelijain ja 
viettelijäin uhriksi, kuten poliisi- 

, tutkinossa on käynyt selville, 
i Tyttö oli ollut kahdesti leikat­
tavana. Lääkärit sanoivat poliisi- 

j tutkinnossa, että tyttö oli heille 
tunnustanut jonkun seattlelaisen 

i tehneen hänestä jonkunlaista 
"lääkäröimistä” ennemmin, jonka 
takia nämä leikkaukset ehkä oli 
tehtävä. Yksi näistä leikkauksen 
tehneistä lääkäreistä sanoo, teh­
tyään tytössä leikkauksen, sano- 

1 neensa tytölle että “sinä et enää 
¡koskaan voi tulla äidiksi." Muu- 
! ten tämän jutun takana voi olla 
mitä hyvänsä. Se näyttää ainakin 

, tätä kirjottaessa olevan yhtä sa­
laperäinen kuin silloin kun tytön 
¡ruumis löydettiin. Tyttö näyttää 
elämänsä viime päivinä olleen 
hyvin hermostuneessa mielenti­
lassa. Joitakin päiviä ennen ka­
toamista oli hän joillekin hen­
kilöille valittanut olevansa pulas­
sa (in trouble), muun muassa 
yhdelle näille lääkäreille. Sanottu 
tvtto löydettiin kuolleena maa­
nantaina t.k. 15 p. kaupungin 
pohjoisrajan ulkopuolelta metsäs­
tä, murtojen alle peitettynä. Vii­
me kerran häntä on nähty syys­
kuun 1 ja 2 p:n välisenä yönä 

: eräässä yksityisasunnossa viete­
tyissä syntymäpäivätansseissa, 
lähtien sieltä jälkeen kello 2 sun­
nuntaiaamuna ja mennen ensiksi 
toisten kansa, sitten eroten toi­
sista. Patrick McGinn nimisen 
miehen lähtiessä saattamaan tvt- 

itöä kotiaan. McGinn väittää, että 
hän vei tytön kotia menemättä 
sisälle taloon, sanoo, että kun 
hän kääntyi menemään kotiaan, 
niin tyttö samalla avasi oven, 
mennen sisälle, ja että hän ei ole 
sen jälkeen nähnyt tyttöä, eikä

SEURATTAVA ESIMERKKI!
Nels Lahti, H annasta, Wyo., k irjo ttaa , e ttä  hän on paikkakunnallaan 

pannut alulle kilpailun Toverin ja  T overittaren  lev ittäm iseksi osastonsa 
alaseurojen kesken, lah jo ttaen  palkinnoksi NAISTEN KELLON, jonka 
luonnollisesti saa se seura tah i henkilö kuka saavu ttaa  parhaim m at tu lokset 
kuten oletamme.

Esim erkiksi kelpaavaa toim intaa! Eikö olekin?
H annalaiset ovat m iltei a ina olleet etukynnessä puoluelehtien lev ittä ­

m isessä, k irjallisuuden m yynnissä sekä yleensä puoluetoim innassa, joka on 
heidän kunniakseen.

Nyt, kun Toveri su lettiin  Canadan postista, m enetim m e 1,000 tilaa jaa. 
Nämä tuhannen  tilaa jaa  on saatava Yhdysvalloista, joka ei liene kovin 
vaikeakaan, kun kaikin yhteisin  voimin toim itaan n iitten  hankkim iseksi. 
Nyt voitte ta rjo ta  Toveria kenelle hyvänsä, sillä siinä on a s ia t kerro ttu  
sekä suom eksi e ttä  englanninkielellä. Voimine nyt kilpailla useam m an 
englanninkielisenkin päivälehden kanssa, sillä tietom m e tu levat sähkösano­
mien avulla ym päri maailman. T overista  saa työläinen lukea uutisia  ja 
artikkeleita , jo ita  porvarilliset lehdet e ivät julkaise, siksi, e ttä  ne paljas- 
televat porvarien m etkuja ja  opettavat työläisiä pitäm ään silm änsä auki 
om aksi edukseen. Nykyiset Toverin englanninkieliset tilaa ja t an tav a t tun ­
nustuksen Toverille. Sanovat Toverin olevan lehden, joka on TYÖLÄISEN 
SANOMALEHTI, lehden, joka on suuresta  m erk ityksestä  e rittä ink in  nyky­
aikana. Toveri on pian 10 vuotias! Toveri on läpäissy t vaikeitakin pulmia. 
Toveri läpäsee täm änkin tilaaja in  m enetyksen siten, e ttä  toverit kaikkialla 
innokkaasti ryhtyvät o ttam aan uusia tilauksia, siten an taen  oikean vastauk­
sen sortajillem m e, jo tka koettavat tehdä kaikkensa m itä vaan ikinä keksi­
vät ja luulevat saavansa vahingoksem m e läpi a je ttua . O sastot! Toverit! 
O ttakaa asia keskusteltavaksenne ensim äisessä osastonne kokouksessa ja 
valitkaa reippaita  asio itsijo ita  o ttam aan tilauksia Toverille. Älkää jä ttäkö  
asiaa vanhenem aan, vaan toim ikaa heti. Nykyiset asiam iehem m e, jo tka 
alitu iseen ovatkin toim essa, luonnollisesti ryn täävät eteenpäin  en tis tä  in-

tulen teistä tekemään pienen ar­
vostelun.

Saksakaan ei ole vielä niin sul­
jettu kuin sanotaan sen olevan.
Koska Mrs. Kallio on tehnyt 
matkan "sinne” ja tuonut pojan 
tullessaan. Janilla kuuluu olevan 
naama hymyssä. Onnea vaan!

Seattlen suomalaiset! Muista­
kaa, että Seattlessa on ainoas­
taan yksi suomalainen sosialisti- 
osasto, joka kuuluu sosialistipuo- 
lueeseen. Se on Seattlen S. S. 
Osasto N :o 5. Kokoukset joka 
torstai kello 8;30 illala, Wash­
ington haalilla. Täällä on kyllä 
suomalaisia yhdistyksiä muitakin, 
mutta ne ovat pikkuporvareitten 
yhdistyksiä, pikkuporvareitten 
hyväksi — kaikessa tapauksessa 
sosialistipuolueen vastustajia. Ne 
esiintyvät milloin milläkin nimel­
lä. toisinaan vaikka minkälaisen 
“radikaalisuuden" nimessä, mut­
ta niinhän ne tekevät nykyaikana 
kaikki synkimmän taantumuksen 
voimat. Siis älkää antako huija- 
reitten pettää itseänne.

Repo.

kuullut hänestä ennen kuin kuu­
li, että tyttö on kadonnut. Paik­
ka, josta tytön ruumis löydet­
tiin, on noin 60 “blockia" tytön 
kotoa. Poliisi sanoo automobiilin 
jäljet olleen noin 100 jalkaa sii­
tä paikasta, mistä ruumis löy­
dettiin, ja nähtävästi siitä ruu­
mista on vetämällä vedetty paik­
kaan, johon se oli piilotettu.

Muutoin kaupunkimme poliisi­
laitos näyttää olevan näissä asi­
oissa melkein kykenemätön saa­
maan mitään aikaan.

Naisten jahtaajain ammatti vie­
lä jatkuu. Keskiviikkona, t.k. 17 
päivänä, pitivät kaupungin eri 
naisyhdistykset yleisen kokouk­
sen Good Eats Gafeteria’ssa, jos­
sa useat naispuhujat väittivät tä­
män liikkeen takana olevan avo­
naisen kaupungin puoltajani ja 
Valkosen orjakaupan järjestyneen 
liiton, tarkotoksclla saada kau­
pungin naiset täydellisen kauhun 
valtaan, jotta voitaisiin alkaa sit­
ten vaatia julkista punavalopii- 
riä. Valitsivat myös kaksitoista­
henkisen komitean kokoamaan 
tietojen asian tilanteesta ja aiot- 
maan ensi kokoukseen, joka aiot­
tiin pitää myöhemmin.

Tyttäret! Haluaisin huomaut­
taa teille, että ette toiste tekisi 
niin kolina temppua, kuten muu­
tamat teistä tekivät viime sun- 
nuntai-illan ohjelma-iltamissa. 
Kun kotityöläisteh Union järjes­
täjä, Mrs. Ida ‘Levi, alkoi puhu­
maan, niin te lähditte haalin ylä­
kertaan italialaisten tansseihin. 
Älkää toiste näyttäkö niin huo­
noa tapaa. Te kyllä halulla api­
noitte niin sanottua sivistynyttä 
luokkaa muussa, mutta tässä te 
kumminkin näyttelitte pahasti 
sivistymättömän osaa — samoin 
kuin tämä meikäläinen yleisö te­
kee aina ohjelman suorituksen 
aikana, puhuen ja pitäen kaiken­
laista ääntä silloin kun ohjelmaa 
suoritetaan. Jos te ette paranna 
tapojanne tai, paremmin sanoen, 
sivisty edes hiukan, niin minä

Naisien lehden toimittaja
HALUTAAN

Täten julistetaan hakukelpois- 
ien toverien haettavaksi toimitta­
jan paikka Amerikan suomalais­
ten sosialistien naisten lehdessä, 
Toverittaressa. Hakijalta vaa­
ditaan ennen kaikkia kunnollista 
sosialismin tuntemusta, sekä ky­
kyä kirjotella sosialistisen mail- 
mankatsomuksen valossa helppo­
tajuisia kirjotuksia. Hakijaksi 
kelpaa mies yhtähyvin kuin nai­
nenkin, kunhan vain voi esittää 
näytteen kykene väisvydestään 
tehtävään ja on kuulunut vähin­
täin vuoden S. S. Järjestöön. 
Englanninkielen taito on välttä­
mätön.

Hakemukset ja palkkavaati­
mukset ovat lähetettävät ennen 
marrask. 2 päivää Toverin joh­
tokunnalle, joka antaa lähempiä 
tietoja niitä haluaville sitä en­
nenkin. Toimeen on astuttava 
heti kutsun saatua.

Toverin johtokunta. 
Box 99, Astoria, Ore. 

(2 p. lokak., 1917.)

— Työläinen, ellet ole 
vielä yhtynyt järjestöö- 

! si, niin yhdy viivyttele­
mättä. Joukkosi kutsuu 
sinua, järjestösi on si­
nua vailla ja etusi eivät 
tule ajetuksi muuten 
kuin liittymällä järjes- 
toosi.

«
KÄRSITTEKÖ SILMÄ 

RASITUSTA?
S i l m ä  luomien nykiminen, 
pyörryttämisen kohtaukset, 
oksettaminen, alituiset pään- 
kivut, y. m., ovat tunto­

merkkejä joista voitte tietää. 
Meidän lasimme nopeasti pa­
rantavat tällaiset kiusaukset.

T. O. Withers,
SI EMÄ-SPESIALISTI
Jewel Teatterin päällä,

510 Commercial St.
Hiomo konttorin yhteydessä.

IN T H E  COUNTY COURT OF TH E
STATE OF OREGON IN AND 

FOR TH E  COUNTY OF 
CLATSOP.

In the M atter of the E state  of Anton 
Anshelm Ojala, deceased.

NOTICE TO CREDITORS.
Notice is hereby given th a t the 

undersigned has been duly appointed 
by the County Court of the S ta te  of 
Oregon for Clatsop County, Adm inis­
tra to r of the es ta te  of Anton Anshelm 
Ojala, deceased. All persons having 
claim s against said es ta te  are  re ­
quested to  p resent same to the  un­
dersigned a t the office of Anderson 
& Setters, A ttorneys a t Law, 4S6 
Commercial S treet, Astoria, Oregon, 
duly verified as by law required, 
w ithin six m onths from the date 
of the first publication of this notice, 
the date of the first publication being 
the 29th day of Septem ber, 1917.

Dated a t Astoria, Oregon, this 29th 
day of Septem ber, 1917.

(Signed) KALLE KOSKELA, 
A dm inistrator of the esta te  of Anton

Anshelm Ojala, deceased. 
ANDERSON & SETTERS.

A ttorneys for A dm inistrator,
486 Commercial S treet,

Astoria, Oregon.
Sept. 29, Oct. 6, 13, 20, 27.

Syyhelmaàn
'Unsi Syyhy Woide" paruntas Syyhyn, 
Kutkelmsn, Ruusun, Ekseema, Sjerty- 
ruisen, Kapin, Sa vipuoliaisen. Riisin, 

ynnä muita ihotautia käsissä, 
jaloissa ja ruumiissa.

T ila tkaa
“ CUS1 SYYHY W01DE" 

Hinta postimaksuineen 11.00

Ligneil’in Suam-Apteeki
Osoitteella: P. A. Lignell,

Superior, Wi».

nokkaam m in. K äyvät joka talossa  ja o ttava t tilauksen  Toverille!
U skallam m eko toivoa saavam m e tuon m enettäm äm m e tuhannen  tilaa jaa

korvatuksi täm än kuukauden a ja lla  uusilla tilauksilla?!
M ahdotonta se ei ole, kun vaan jokainen asiam iehem m e tekee osa ltaan

parhaansa, ja  siitä  ei taasen  ole epäilystä  e tte ivä tkö  he, e rittä in k in  nyt, 
y ritä  m inkä suinkin v o iv a t Jokainen  siis ryntäykseen. Toverille tuhannen  
uu tta  tilaa jaa  Yhdysvalloissa m enettäm äim m e canadalaisten  tilausten  tilalle! 
S euratkaa  hannalnisten  esim erkkiä  ryhtym ällä kilpailem aan tilausten  otos­
sa! K ilpailu e lvyttää  ja  tuo ttaa  tuloksia. LIIKKEENHOITAJA.
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Hyvä hammaslääkäri
Alhaiset h innat

Kivuttomat
metoodit

Me emm e palkkaa ketään ham m aslääkäreltä , vaan t e e m m e  
[, työm m e itse. Olkaa varm oja, e ttä  n äe tte  nim et Dr. Yates ja  Dr. 

P ittenger m eidän porta issam m e ja  ovessam me, sillä me takaam m e 
kaiken työmme 15 vuodeksi. Me säästäm m e teille rahaa, jos tu ­
le tte  meille.

SUOMEA PUHUTAAN.

DR. J. J. PITTENGER
KIVUTTOMAT HAMMASLÄÄKÄRIT.

Avoinna iltasin klo 7—8. Star-teatterin yläkerrassa.
IKIHtJMtimttiiUWtì.M

Rakentajat Jf
Huomatkaa!

Kun tarvitsette rakennustarpeita, kuten

SANTAA, SEM EN TTIÄ , KA LK KIA, “PL A ST E R IA ”, 
LA TTIA K A A K ELEJA , T IIL IÄ  K A IK ESTA  LA JISTA ,

Y. M. Y. M.

niin tiedustelkaa ensinnä meidän hintojamme. Kustannus­
arviot annamme mielihyvällä.

PU H E L IN  466.

CO,
ASTORIA, ORE.

KAIKENLAISIA

Lämmitysuuneja
Keittouuneja ja rautatavaraa

ALFRED PUUSTI & CO.

VAPAASTI
Mainio jalusta lla  varuste ttu  $2.00 arvoinen silityslauta annetaan 

vapaasti jokaisen 6 Ib.

HOT POINT silitysraudan
m ukana, joka oste taan  m eiltä. Rauta taa ttu  10 vuodeksi. Tavallinen 
hinta $5.00. — O stakaa itsellenne yksi tanaan, ollaksenne varm a 
sen saannista.

PACIFIC POWER & LIGHT COMPANY
Aina palveluksessanne!

Puhelin 288

’ 'I I 
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Ainoat
Suomalaiset
Paperossit

kaupoissa ovat “Arvo”, ‘Fin­
land”, “Kaivantomies” ja “Toi­
vo”, jotka on tehty venäläisestä 
tupakasta.

Pyytäkää kauppiaanne hankki­
maan niitä itsellenne.

A. SILBERBERG , Mfgr.,
237 Stanton St., New York, N. Y


